

“中国担当”推动全球可持续发展

崔文苑



消除贫困和饥饿,推动包容和可持续发展,不仅是国际社会的道义责任,也将为世界经济释放不可估量的有效需求。在G20杭州峰会上,相关话题在中国的推动下受到普遍关注,成为倒逼加快落实2030年可持续发展议程、促进包容性发展的重要信号。

2015年9月,联合国召开可持续发展峰会,全面评估千年发展目标的进展,并通过成果文件《改变我们的世界:2030年可持续发展议程》,成为指导未来15年全球可持续发展的纲领性文件。联合国秘书长潘基文曾表示,这是为所有人构建有尊严的生活,惠及每一个人的路线图。

将美好蓝图化为现实图景,依然任重道远。在这一过程中,中国不断探索并为之付出努力,目前已在可持续发展领域取得显著成就,特别是实施千年发展目标成绩斐然,受到国际社会高度认可。

点赞如潮

①萌萌:祝贺G20杭州峰会取得圆满成功!期待世界经济美好的未来!

②京南风景:G20杭州峰会是一场具有鲜明“中国印记”的盛会,引领着世界经济巨轮穿越迷雾驶向光明。

③光头强:G20杭州峰会圆满闭幕,为中国的成功举办法点赞!为崛起的中国喝彩!

亮点频现

④流金岁月:如果只选一个词来形容G20杭州峰会的独特气质,那就是——“发展”。

⑤欣欣:通过G20杭州峰会,中国向世界展示出卓越的领导力,在历史上留下浓墨重彩的一笔!

⑥文君:G20杭州峰会传递“发展前景一定会越来越好”的中国信心,给世界经济开出标本兼治、综合施策的“中国药方”。

明天更好

⑦西域张骞:G20杭州峰会上传递出的“中国主张”,将为世界贡献更多发展动力、创造更多发展机遇。

⑧如果碑然:一个善于将先进理念转化为实际行动的中国,一个更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的中国,必将持续造福自身与世界。

⑨萍水相逢:中国的发展前景一定会越来越好,对世界的贡献一定会越来越大。

(杜秀萍 辛自强整理)

经济日报“两微一端”
经济日报 @经济日报
ECONOMIC DAILY

从完成千年发展目标来看,中国作出了重要的贡献,这一目标主要包括八大领域21个具体目标。根据《中国实施千年发展目标报告(2000—2015年)》对实施效果的综合评估,中国已经实现或基本实现13项目标,特别是在扶贫、卫生和基础教育等方面。

从落实2030年可持续发展议程来看,中国政府高度重视并将其融入国家发展规划之中。2016年4月21日,中国率先公布了《落实2030年可持续发展议程中方立场文件》,提出了消除贫困和饥饿、保持经济增长、推动工业化进程、完善社会保障和服务、维护公平正义等九大重点领域和优先方向。同时,还在2016年“十三五”规划开局之年,将实现2030年可持续发展议程与国家中长期发展规划有机结合。

如果说2015年是全球可持续发展的一个重要转折点,2016年则是落实可持续发展议程的开局之年。作为总人口占全球三分之二、国土面积占全球60%、国内生产总值占全球85%、贸易额占全球80%的G20,其践行可持续发展议程,对世界经济的影响举足轻重。因而,作为G20杭州峰会的东道主,中国

在全球积极发挥引领作用,在此次G20杭州峰会上,不仅首次把发展置于二十国集团议程的突出位置,还首次就落实2030年可持续发展议程制定行动计划。这既包括集体行动计划,也包括G20成员的国别具体举措和行动,在落实《2030年可持续发展议程》方面为全球树立了榜样,展现了G20协调和引领世界经济发展的领导力,对巩固G20在全球经济治理中的核心地位意义重大。

此次峰会还首次就支持非洲国家和最不发达国家工业化开展合作,通过支持其工业化、提高能源可及性、发展普惠金融、鼓励青年创业等方式,减少全球发展不平等和不平衡,使各国人民共享世界经济增长成果。

大力推动G20峰会落实联合国2030年可持续发展议程行动计划,不仅展现出中国对全球经济发展的深邃思考,还反映出以“中国力量”引领世界经济走出困境、以“中国智慧”完善全球经济治理的责任担当。作为G20峰会的重要成果之一,进一步落实可持续发展议程,必将带动全球范围的包容、联动发展,引领世界经济迈向更美好的未来。



△ 精美的西湖绸伞。
▽ 志愿者在新闻中心合影。
(新华社发)



西湖絮语

一把伞折射一座城

本报记者 祝惠春

水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇。初秋的西湖,经常一阵雨飘然而至,又倏然而去。

G20杭州峰会期间,来自阿根廷的两位女士在参会之余到西湖游览,行至湖滨“柳浪闻莺”,黑云翻墨,突降大雨。她们急急忙忙跑到附近一个售卖亭躲雨。巧的是,这不是普通的售卖亭,而是西湖志愿服务微笑亭。

志愿者施志平老人和浙江大学“小清荷”志愿者王鸿阳正在亭内。王鸿阳用熟练的英语问:“你们需要伞吗?”“我们需要,可是我们没有带钱!”施志平拿出两把伞递过来,两位外国女士一脸惊喜地说,“太好了!杭州真是座神奇的

城市。”她们开心地撑开伞道谢告别,走进烟雨迷蒙之中。记者巧遇这一幕,赶紧上前进一步了解。这些伞撑开后,上面标的“一把伞一座城”标识让人看后感觉格外温暖。施志平介绍,这些伞都是杭州市民捐赠的旧伞,杭州环保志愿者们把伞修好后,变身“爱心伞”帮助游客。志愿者说,“我们也不需要拿走伞的市民或游客归还,只希望能将爱心接力。比如北京来的游客,也可以把伞带回北京,在北京给有需要的人应急,爱心循环接力的目的就达到了。”

一把小小的雨伞,折射的是这座城市的文化底蕴。这样的一座城市,怎能让人心生留恋?

安吉座椅搬上大舞台

本报记者 黄平 通讯员 陈毛应

G20杭州峰会主会场宴请峰会领导人的午宴厅内,玻璃穹顶下巨大的圆桌旁,一把把新颖高雅的午宴椅引人瞩目。这些椅子采用高精密大提花的真丝织锦面料,坐、靠、背三面分三次单片精织而成,椅子正面与背面的面料上绣有寓意“渊源共生、和谐共荣”的祥云图案,坐面上绣有“图腾”图案,把中国文化符号表现得淋漓尽致。

这一把把既体现大国风范又有江南特

色的椅子,来自安吉大康集团。公司董事长毛如佳告诉记者,从主会场会议室、贵宾厅、茶歇区、新闻中心和工作人员的餐厅,再到西湖国宾馆的会议室,所使用的座椅都是大康生产的。

浙江安吉县是中国第一个国家级生态县、美丽乡村的示范区,也是“中国椅业之乡”。记者获悉,在此次峰会上,还有5家安吉企业的20多款、2600件(套)产品亮相,吸引着世界的目光。

2016 G20杭州峰会 • 公益广告

创新 活力 联动 包容

中国发展新起点 全球增长新蓝图



经济日报社